

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: József kir. herceg-utca 1. (Bikabérfház) Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékállomás)



KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ XXI. évf. 73. 1944. március 31. péntek

Előfizetési ár: havonta 5.20 P. negyedévre 15.— pengő. — Egyes szám ára: hétköznap 20 fillér, vasárnap 40 fillér

Minden iskolában -- az egyetemek kivételével -- április elsején be kell fejezni a tanévet

Illetékes német katonai hely tájékoztatása a keleti hadszíntér helyzetéről és a moslani taktikai jellegű intézkedésekről

A KORMÁNY KÖZZÉTETTE ELSŐ RENDELETEIT A ZSIDÓKRÓL

Minden hatodik életévét betöltött zsidó személy köteles felső ruhadarabján kanárisárga színű batagú csillagot viselni április 5-ik napjától — Zsidó háztartásban nem lehet alkalmazni keresztyény háztartási alkalmazottat Közszolgálatból el kell bocsátani a zsidókat — A zsidó ügyvédek az ügyvédi kamarákból majus 31-ig törölni kell -- Zsidók sajtókamarai és színészkamarai tagságát április 30-ig meg kell szüntetni -- Zsidók kötelesek a tulajdonában levő autósokat és motorkerékpárokat bejelenteni -- A rendeletek a zsidók fogalmának meghatározásában az 1941-es törvényt veszik alapul -- Újabb rendeletekről a pénteki minisztertanács tárgyal

A Magyar Távirati Iroda jelenti A Budapesti Közlöny pénteki száma közli a kormány 1200—

1210—1220—1944 M. E. számú rendeleteit.

nem zsidó és ki a zsidó, az 1941 évi XV. tc. 9 és 16. paragrafusainak rendelkezései irányadók. A

rendeletet a Hivatalos Lap pénteki száma közli, az azonnal érvénybe lép.

cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és két napi, háború idején hat hónapig terjedhető elzárással büntetendő aki a jelen rendelet 1. paragrafusában foglalt rendelkezésnek nem tett eleget.

5. paragrafus. Ez a rendelet 1944 április 5. napján lép hatályba. Végrehajtásáról a belügyminiszter intézkedik.

Tuos nemzsidó nőt vagy férfit háztartási alkalmazotként alkalmazni zsidó háztartásokban

Az első rendelet szerint tilos nem zsidó nőt, vagy férfit háztartási alkalmazotként alkalmazni olyan háztartásban, amelynek zsidó tagja van, vagy amelyhez tartozó lakásban zsidó lakik.

galma alá esnek a rendelet rendelkezéséhez mérten a házi- és belső esedékek, a bejárónők, a házvezetőnők, nevelő, társalkodó és felolvasónők, valamint általában azok a nők és férfiak, kik a háztartásban, vagy a család körében akár pénzbeli, akár természetbeni ellenszolgáltatásért (pl. lakásért) rendszeresen személyes szolgálatot teljesítenek.

Rendelet a zsidók megkülönböztető jelzéséről

MTI jelenti: A Hivatalos Lap pénteki száma közli a m. kir. miniszterium rendeletét a zsidók megkülönböztető jelzése tárgyában. A rendelet így szól:

M. E. számú rendelet 66. paragrafusában a 2220—1941 M. E. sz. rendelet 3. paragrafusában, vagy a 8550—1941 M. E. sz. rendelet 2. paragrafusában meghatározott kivétel alá esik.

Pente- en újabb minisztertanács lesz

A tegnapi minisztertanács — a „Magyarország” értesítése szerint — elsősorban a zsidók háztartási alkalmazásának megszüntetésére vonatkozó intézkedésekről tárgyalt. A gazdasági vonatkozású zsidóintézkedések tárgyalása most következik sorra. A esztendőki minisztertanács hozott döntések már a legközelebbi javában napvilágot látnak, ezekből már következtetni lehet majd a gazdasági vonatkozású rendelkezésekre.

Zsidókat közszolgálatból el kell bocsátani, a zsidó ügyvédek az ügyvédi kamarákból törölni kell

A második rendelet szerint a zsidókat az állam, a törvényhatóság, a község, a községváros, a közalapítványok, köztestületek és közüzemek szolgálatából — ideértve a Magyar Nemzeti Bankot, a Pénzügyi Központot és az Országos Központi Hitelszövetkezetet is — el kell bocsátani.

Zsidók közmegbízottait: közjegyzőit, közjegyző-helyetteseit, hitves tolmácsait, bírósági szakértőit, megbízottakat és szabadalmi ügyvivőit jogosítványait meg kell szüntetni.

A m. kir. miniszterium a honvédelemről szóló törvényben foglalt felhatalmazás alapján a következőket rendeli el.

1. paragrafus. A jelen rendelet hatálybalépésétől kezdődőleg minden 6 évet betöltött zsidó személy (nemre való tekintet nélkül) köteles házon kívül felső ruhadarabjának bal-mellrészén jól látható 10x10 cm. átmérőjű szövet, selyem, vagy bársonydarabból készült kanárisárga színű batagú csillagot viselni.

4. paragrafus. Amennyiben a

Rendelet a foyó iskolai év befejezéséről

Minden iskolában, tehát középiskolában is, valamint iskolai jellegű tanfolyamokon a foyó iskolai évet április elsején be kell fejezni, — Ez a rendelkezés nem vonatkozik egyetemekre és főiskolákra

A zsidók sajtó- és színészkamarai tagságát meg kell szüntetni

Végül a harmadik rendelet szerint a zsidók sajtókamarai, továbbá színművészi és filmmű-

vészeti kamarai tagságát a kamarákból való törölni úttján 1944 április 30-ig meg kell szüntetni.

Az előbbi bekezdésben említett megkülönböztető jelet könnyen el nem távolítható módon kell a ruhára — varrással — ráerősíteni.

2. paragrafus. Annak megállapításában, hogy a jelen rendelet alkalmazása szempontjából ki a nemzsidó és ki a zsidó, az 1941 évi XV. tc. 9 és 16. szakaszának rendelkezései az irányadók azaz, hogy nemzsidó az olyan személy is, aki származására és vallására nézve az említett 9. paragrafus 5. bekezdésében foglalt meghatározásnak megfelel, feltéve, hogy nem kötött illetve mindaddig nem köt házasságot zsidóval, vagy olyan nemzsidóval, akinek egy, vagy két nagyszülője az izraelita hitfelekezet tagjaként született.

rendkívüli viszonyok következtében elkövetett és emiatt az iskolába járást az iskolai év befejezése előtt elhagyhatja. Az érdemjegyek megállapítása után a bizonyítványokat az adott helyi viszonyoknak megfelelően halad kiadatul ki kell osztani vagy a tanulók gondviselőjének kell kézbesíteni. Az ilyen iskolában az évzáró ünnepély elmarad.

3. A magánviszogatásokat, az errettégi vizsgálatokat, képesítő vizsgálatokat, az ipari és felsőipari iskolai záróvizsgákat a tanterületi kir. főigazgató által, az egyházi hatóságok által álló iskolákban pedig az egyházi hatóság által megállapítandó időben és helyen kell megtartani.

A zsidók fogalmának meghatározása

Az említett rendeletek a zsidók fogalmának meghatározásában az 1941. évi XV. t. e. 9. és 16. §-at veszi alapul. Ehhez mártan a rendeletek szempontjából nem zsidónak minősül az, akinek legfeljebb egy nagyszülője született izraelita hitfelekezet tagjaként. Azok pedig, akiknek két nagyszülője keresztyénynek, két nagyszülője izraelitának született (ügynevezett félvérek) nem zsidónak abban az esetben minősülnek ha keresztyénynek születtek, vagy legalább életük évkoruk betöltése előtt keresztyényvé váltak.

egyébeként teljesen megegyezik a honvédség szempontjából használt fogalom meghatározással, tehát aki honvédségi szempontból nem zsidó, az a moszközvetett rendeletek szempontjából is nem zsidónak minősül.

3. paragrafus. A jelen rendelet 1. paragrafusában foglalt rendelkezés nem terjed ki arra a zsidóra, akit az 1914—18 évi háborúban az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért arany, vagy legalább kétvitézségi éremmel, vagy mint főtisztet a kardokkal ékesített III. osztályú vaskoronarendel, vagy annál magasabb, de ugyancsak kardokkal ékesített kitüntetéssel, vagy mint törzstisztet a kardokkal ékesített III. osztályú vaskoronarendnél magasabb, de ugyancsak a kardokkal ékesített kitüntetéssel tüntettek ki. Ugyancsak a kardokkal ékesített III. osztályú vaskoronarendnél magasabb, de ugyancsak a kardokkal ékesített kitüntetéssel tüntettek ki. Ugyancsak a kardokkal ékesített III. osztályú vaskoronarendnél magasabb, de ugyancsak a kardokkal ékesített kitüntetéssel tüntettek ki.

2. Az 1. bekezdés alá eső iskolákban és iskolai tanfolyamokon a tanulókat az eddig elvégzett tanulmányi anyagból kell osztályozni és az érdemjegyek megállapításában arra kell tekintettel lenni, hogy a rendkívüli megtanult anyag hátrány ne érje.

Osztályozni kell azt a tanulót is, aki az iskolaszékhelyéről az iskolai év második felében a

A zsidók tulajdonában levő autósokat és motorkerékpárokat be kell jelenteni

MTI jelenti: A kormány a honvédelmi törvényben kapott felhatalmazás alapján elrendelte, hogy a gépjárművel, személyautó, teherautó, motorkerékpár stb. rendelkező zsidók kötelesek április hó 8-ig ajánlott levelezőlapon a kereskedelmi és közlekedési miniszterium X. szakosztályához bejelenteni a következő adatokat: A gépjármű tulajdonosának nevét, foglalkozását és lakását. A gépjármű forgalmi rendszámát,

(illetve volt rendszámát), nemfő, (személyautó, teherautó, motorkerékpár stb), gyártmányát, jelenlegi tárolási helyét és gumibroncsainak darabszámát, végül, hogy a gépjárműnek van-e „E” vagy „Ü” jelzése, van-e honvédelmi igénybevétele alól mentesítése, vagy jelenleg a honvédség által ideiglenesen igénybe van-e véve.

Annak megállapításában, hogy a rendelet szempontjából ki a

Annak megállapításában, hogy a rendelet szempontjából ki a

TOKES FOTO FOTOKOPIÁT KÉSZIT

Még a héten kinevezték az új államtitkárokat

Budapestről jelentik: A Sztójay-kormány hivatalbalépése óta több tucat államtitkárságot nem töltöttek meg be. Az adminisztratív államtitkárok választatlanul ellátták és ellájják munkakörüket, a politikai államtitkárságok ügyében most történik sorozatosan döntés.

Vitéz Endre László a belügyminisztériumba rendelték be szolgálat-tételre

Vitéz Endre Lászlót, Pest vármegye alispánját a kormány külön rendelkezésére a belügyminisztériumba rendelték be szolgálat-tételre. Munkaköréről egyelőre nem adtak ki hivatalos közlést.

Élsősorban vonatkozik ez a földművelésügyi tárcára amelynek két új államtitkára lesz.

Élsősorban vonatkozik ez a földművelésügyi tárcára amelynek két új államtitkára lesz. Az új államtitkárok kinevezése még ezen a héten megtörténik. Illetékes tájékoztatás közölte a közvéleménnyel, hogy Sztójay Dome miniszterelnök részletes kormányvitalkozatban ismerteti kormányának célkitűzéseit és a gyors útben megvalósítan-

OSZ. SZTŐJAY-KORM. HIRLAPOK

Stanislaw térségében heves harcok folynak, Tarnopolt tartja vitéz helyőrsége, Csernovitzot kiürítettük — közli a német hadijelentés

Berlin, március 30. (MTI) A keleti hadszínter déli szakaszán végrehajtott arevonal-visszavonásokkal kapcsolatosan illetékes német katonai helyi figyelmeztetnek arra, hogy ebből a folyamatból nem szabad gyöngeségre következtetni. Jól tájékozott katonai körökben már hónapokkal ezelőtől rámutattak arra, hogy a keleti arevonal nem elszigetelt harci terület, hanem az általános egyetlen nagy egységet alkotó háborús helyzet egyik tényezője, és ezek az események, amelyek most Nyugat-Európában kétségtelesen előkészületben vannak, ide is elvethetnek árnyékot.

A szovjet erőfeszítéseinek változatlan folytatásával Németország általános katonai helyzete akar nyomást gyakorolni és a tartalékok elvonására akarja Németországot kényszeríteni. A küzdelem egyetlen célja nem a háborús döntés, hanem a kezdeményezés biztosítása, a következő háborús kibontakozásban.

A kezdeményezés azonban a jelenlegi helyzetben bármilyen ellentmondások lássák is, a védekezés feloldatlan van, állapotuk megilletékes katonai helyi. Itt tulajdonképpen egyszerűen a német hadvezetés két lehetőség között választhat. Egyik a szovjet leverése. Ha Németország egy arevonalon vezethetné harcra minden erejét,

ennek a problémának gyors megoldása nem okozhatna neki gondot, ebben az esetben azonban nyugaton jellemezőt kevesen maradnak. A másik lehetőség az, ebből a helyzetből adódó következmények levonása, vagyis az ellenségnek azokon a pontokon való feltartóztatása, ahol erre a legkevesebb erővel kénytelen lesz beavatkozni. A mostani visszavonulás tehát taktikai jellegű intézkedés, amelynek célja annak megakadályozása, hogy a szovjet az új német állások elfoglalását megzavarhassa.

Berlin, március 30. (Interinf.) Miután a bolsevisták Jasszától északra több helyen elérték a Prutot, ezen a vidéken nagyszámú könnyű gépesített kötelek és több lövész hadosztály bevetése észlelhető. Zsukovnak nyilván az a célja, hogy délnyugati irányba előretérve, később kaparítsa a Kárpátok lábánál húzódó román sikkolat. Egy másik előretérés Kolomeán át nyugat felé irányul. Itt a szovjet hadvezetésnek az lehet a célja, hogy a Kárpátok lejtőit elfoglalja. Ezek a hadműveletek azoknak a politikai céloknak megvalósítására irányulnak, amelyeket Moszkva már több ízben bejelentett Kelet-Európa vonatkozásban és amelyek szerint a szovjet szárazföldi határai ideiglenesen az Adria tenger felé húzódnának. (MTI)

Német hadijelentés

Berlin, március 30. A Führer támadásáról jelentik a Német Tűz, a véderőparancsnoksága közli:

Csapatunk az ukránai Bug első folyásától parancsszerűen elszakadt anélkül, hogy az ellenség csapata volna őket. A legutóbbi napok harciban éppen itt különös vitézségével kiűztette magát az oszmári 3. hegyi hadosztály Wittmann vezérernagy vezetésével, továbbá a 17. frank gyalogos hadosztály Brückner ezredes vezetésével.

Baltától délre, valamint a Dnyeszter és a Prut közötti térségben kemény harcokban folytatók az ellenség támadásait.

Proszkurovól délre változó eredménnyel tovább tart az elkeseredett küzdelem.

Csernovitz városát kiürítették Stanislaw térségében heves harcok folynak az előrenyomult harc csoportokkal.

Tarnopolt vitéz helyőrsége ismétellen elhárította a szovjet összpontosított támadásait.

Brady térségében csapataink megállításítottak ellenséges áttörési kísérleteket, megpedig súlyos harcokban és 27 támadó páncélos közül 16-ot kilőttek.

A bolsevistáknak Kovel város ellen intézett erős támadásai ismét megfűsültek a védők helytállással. A városról északra és északkeletre hadsúlyaink a szívóssan védekező ellenség ellen intézett támadással számos helységet elfoglaltak.

A Dnyeszter és Csauzzsi között fokozódott az elhárítás hevessege. A szovjetnek számos páncélosokkal és csatrepülővel támogatott támadásait kemény harcokban nagyobb számú ellenséges páncélos kilövése mellett visszavertük, vagy pedig összefogott elhárító tűzünkkel állásaink előrése előtt szétvertük.

A keleti arevonal többi részén csak Narvától délnyugatra voltak jelentős harci események.

nyek. A hadtengerészet járművei a finn öböl felejt ismét lelőttek 3 szovjet bombázót.

Olaszországban nem jelentenek nagyobb harci eseményeket. Néhány rohamcsapat Von Gienanth báró százados vezetésével a Cassinótól északnyugatra benyomult az ellenséges állásokba és 6 páncélosot a levegőbe röpített. Azio clott és az afrikai partvidéken csata és bombázórepülőgépek megrongáltak 18 ezer tonna hajóteret kitevő 3 ellenséges kereskedelmi hajót. Az olaszországi térség felett az ellenség német és olasz vadászok, valamint a légharó tüzérőrség tevékenysége következtében 11 repülőgépet veszített.

Egy északamerikai bombázó-kötelék március 29-én délen erős vadászvédelemmel benyomult Braunschweig térségében bombákat dobott le. A keletkezett károk és veszteségek csekélyek. Heves légi harcokban kedvezőtlen elhárítási körülmények között lelőttünk 22 ellenséges gépet, köztük 12 négymotoros bombázót. Néhány ellenséges zavaró repülőgép az elmúlt éjjel bombákat dobott Nyugat- és Észak-Németország felett.

Wilke ezredes egy vadászereg commandoraja, akit a Führer 155. légi zászlóaljra a vaskezes lovagkeresztjéhez adományozott tisztelettel, és kardokkal tüntetett ki, légi harcban hősi halált halt. Benne a német légi fegyvernem egyik legkiválóbb vadászrepülője és kötelekvezetője vesztette el. — (MTI)

Az olasz harctéren

Berlin, március 30. Interinf. jelenti az olaszországi harctérről: Olaszországban szerdán is csupán Cassino körzetében és a hídó egyes szakaszain került sor helyi jellegű összecsapásokra. A németek nemcsak folyókat ejtettek, hanem jelentős

szakmánya felett szert. A szárazföldi hídfőnél brit és amerikai felderítők előretöréseit utasítottuk vissza. Az északameri-

Tegnapelőtt leszavazták, ma bizalmat kapott az angol kormány

Stockholm, március 30. Mint ismeretes, az angol alsóházban a közoktatásiügyi törvényjavaslat felett történt szavazás alkalmával a kormányzat egy szavazattal kisebbségben maradt.

Hírek Eden lemondásáról

Stockholm, március 30. (NTI): Az Afton Tidningen washingtoni jelentése szerint, Washingtonban komolyan veszik az Eden lemondásáról és Lord Cautborneval való helyettesítéséről szóló híreket. — Ugy vélik, hogy ilyen esetben Eden brit nagykövét lesz Moszkvában. (MTI)

Berlin, március 30. Illetékes német helyről közlik: Az angol külügyminiszeri válsággal kapcsolatosan a Wilhelmstrassen

A szovjet újabb lépésre készül a lengyel kérdésben

Genf, március 30. (Bud. Tud.) A szovjet kormány a jelentések szerint újabb lépésre készül a lengyel kérdésben. Londonból érkező hírek arra engednek következtetni, hogy a szovjet kormány lengyel kormányt kíván felállítani mielőtt a szovjet csapatoknak sikerülne egy nagyobb lengyel várost elfoglalniok. A szovjet kor-

mai bombázóköteteknek északolaszországi városok ellen intézett támadásai közben a német és olasz vadászok kiváló sikert arattak, szétszorták az ellenséges köteleket és lelőttek 6 négymotoros bombázót, valamint 5 amerikai kísérő vadászgépet, míg 3 négymotoros bombázót a légvédelmi őrök lőttek le. (MTI)

Tegnapelőtt leszavazták, ma bizalmat kapott az angol kormány

A kormány most felvetette a bizalmi kérdést, amire az alsóház csütörtöki ülésén 425 szavazattal 23 ellenében bizalmat szavazott a kormányzat.

Hírek Eden lemondásáról

megállapítják, hogy Eden az alsóház bírálatával szemben olyan érveket hozott fel, hogy az ő bukása Németország érdekében áll. Mint a Wilhelmstrassen kijelentik, Eden körül támadt válságot Német részről teljesen közömbösen ítélik meg s a jelenlegi angol külügyminiszer visszalépése nem áll Németország érdekében, mivel az ő személye német részről egyáltalán nem volt kellemetlennek mondható. (MTI)

A szovjet újabb lépésre készül a lengyel kérdésben

mány nem hajlandó figyelembe venni a brit érdekeket a londoni lengyel emigráns kormány jogának megővése tekintetében. A szovjet által létesítendő lengyel kormány feladata lenne, hogy a Sztalin által megígért „független, önálló és erős Lengyelországot” mielőbb megvalósítsa.

Anglia nem ismeri el a Badoglio kormányt

Genf, március 30. (Német TI) Londonból jelentik, hogy a Daily Telegraph szerint az új brit biztos főbiztos kinevezése Délolaszországban összhangban van Eden egyik legutóbbi kijel-

entésével, amelynek értelmében Anglia nem ismeri el a Badoglio kormányt, hanem a Badoglio kormányt, hogy ezzel kifejezze Anglia azt, miszerint nem ismeri el ezt a kormányt. (MTI)

A Wilhelmstrasse megjelöli a német-magyar együttműködés 3 pontját

Berlin március 30. (TP) A magyarországi helyzet alakulásával kapcsolatban feltett kérdésre a Wilhelmstrassen kijelentették, úgy látszik, hogy a külföldön, ahol pedig szándékos hírek terjesztettek az általános magyarországi zűrzavaros állapotokról, lassan szinten rájönnek arra, hogy a magyarországi események Délkelet-Európa megnyugtatóra és a német szövetség rendszeres erejének fokozására szolgálnak. Mindez a magyar-német kapcsolatok újraindításához vezetett.

Arra a kérdésre, hogy mi az a kapcsolat, amit az újraindítás, a Wilhelmstrassen az alábbi három pontra utaltak:

1. Német-magyar megállapodás alapján német csapatok érkeztek Magyarországra.
2. Magyarországon most egy bizalmi meghatalmazott működik, aki követi minőségét mellett különleges felhatalmazással rendelkezik ahhoz, hogy

a magyar-német együttműködést a közös hadviselés érdekében még jobban elmélyítse.

3. Gyorsan és sürdőszerűen elvégzendő bizonyos kis erőkcsoporthat, amelyek arra szerveztek, hogy Magyarországon háborús erőkifejtését minél kisebb mértékre csökkentsék.

Kállay és a háttérben meghúzódó zsidók helyét most olyan kormány lépett, amely szinte és tettekre kész férfiakból áll, akik el vannak rá szánva, hogy közös harcot minden eszközzel tovább viszik.

Arra a kérdésre, hogy Ullein-Reviorky volt stockholmi magyar követ tevékenysége milyen visszhangot keltett Magyarországon utaltak a magyar sajtóra, amely megismerítő írtelét mondott Ullein-Reviorkyrol és megatartásáról, akiknek mostani tevékenysége csak logikus folytatása eddigi áruó működésének.

Hírek Romániából és Bukarestből

Bukarest, március 30. (TP). Romániában törvényrendelet útján a kiürítési rendszabályok hatályosságában kiterjesztették a halálbüntetést hármiféle szállítmány fosztogatóira.

A sító felszólítja a román földműveseket, hogy az ország hanyagolják el a tavaszi munkálatokat.

Azaz kapcsolatban, hogy Románia területét újból a szovjet-orosz hadsereg támadása fenyegeti, a Porunca Vremii azt írja, hogy a román nép drámáját Moszkva azon törekvésének lehet tulajdonítani, hogy a tengzorosok uralmára tör. Oroszország azért harcol Románia ellen, minthogy Románia akadály az oroszoknak Bizanchoz, az Egei-tengerhez és az Adria-hoz való előnyomulásának útjában.

A Transkontinent Press egy másik tudósítása a következőket mondja:

A román főváros utcai a sokaság képet nyújtják azaz az egy különöséggel, hogy mindegyik a román katonák zöldes kaka színű egyenruhájára utalodik. Fegyverrel — kiáltják a lapok és fegyverbe sietnek Románia fegyverképes férfiai, hogy a román területre benyomuló bolsevista áramlatot megfékezzék. Ez imponáló rendben megy végbe, dacára az alatta-

mos suttogó propagandának, titkoszolgák röhögnek, titkos rádióadónak és a mindenütt fellépő javíthatatlanoknak, akik úgy vélik, hogy jobban dacolhatnak a bolsevista veszedelemmel, ha egy főlevere élmiszerekkel és borotvapengével ellátják magukat.

Egyébként ezek sem tudták a román főváros normális közel-látását veszélyeztetni. Még nem régen történt, hogy maga a kormány szökött fel a lakosokat, hogy az üzemekben és a családi háztartásokban magán ellátási készletek teremtsenek, hogy megelőzzék azokat a szállítási nehézségeket, amelyek háborús időben elkerülhetetlenek. Bukarestben sem komoly bankpanik nem volt, sem pedig éhínségjelenségek nem mutatkoztak. Inkább azt lehet mondani, hogy a kisebb kísérő jelenségeknek túl nagy jelentőséget lehessen tulajdonítani.

A kormány már hónapok óta megtette a szükséges intézkedéseket, hogy minden eshetőségre elkészüljön. Az egyik ilyen kérdés a gyermekeknek és a hivatásuk által a fővárosokhoz nem kötött egyéneknek elváltatása, amennyiben ezt kényszer nélkül lehet végrehozni, a másik pedig az ellenséges legítimádások esetére hivatali póthelyiségekről való gondoskodás. Mind a két intézkedés már hosszabb ideje

gondosan kidolgozott terv alapján folyamatban van. Az iskolákat március 31-én bezárják. Az anyoknak javára szolgál, hogy Románia meg mindig nagy mértékben agrárius ország, amelyben kevesen olyan fővárosi lakos van, akiknek nem lennének vidéki rokonai. Akik azonban hivatása a fővárosokhoz köt, az ott is marad és ezek teszik a lakosság nagyobb részét.

Gőbels legújabb cikke

Berlin, március 30. (Német TI) Cöbelsch dr. birodalmi miniszter a „Das Reich” című hetilapban megjelent legújabb cikkében a bolsevista veszedelméről fenyegetett Európ. helyzetével foglalkozik. Rámutat arra, hogy egy évvel ezelőti meg tudatos pánikkal szemben mondotta a semleges és ellenséges sajtó azokat a német megajlatásokat, amelyek a bolsevizmusra mindig nyugeltokebbé való veszedelmre hivatkoztak a figyelmet. Ezek a hangozó egyúdo óta csaknem teljesen elnémultak és most már részben az ellenséges táborban is kezdik felismerni, milyen veszedelem közlelik földrésztükhez a bolsevizmussal, orias leptekek közeledik a háború döntő vallságához, ez kétféle és politikai jellegű lesz egyaránt. Közledek az a helyzet, amelyben minden szovjet győzelem alapjában magánál az angol-amerikai háborús elkülönítéseket. Sztalin kezét egyáltalán nem kötik meg az előződé hékrol tapított angol-amerikai elképzelések, a magánál hatad az a angol és amerikaiak végtelenül kell tekinteni, hogy annak az utnak csak első közé közül az övekkél. A bolsevizmusnak sohasem volt ilyen kedvező alkalmja arra, hogy a programja eszesponjtjat jelentő világtörredalmat megvalósítsa. A m.n.s.t. ter megfegyzi, hogy ez az okfejtés minden komoly megfegyvelő számára annyira kézenfekvő, hogy csak az nem ismerheti fel ennek a háborúnak egyértelmű katonai és politikai alakulását, aki vak, vagy elfogott. Az utóbbi csoportba tartoznak a zsidók, akiknek esedekük, hogy a mostani hadihelyzet változatlan tartással minél tovább homályban tartsák. Világosan és kénytelenül szembe nézünk a fenyegető veszedelemmel de ugyanakkor egészen pontosan tudjuk, hogy urra lehetünk és leszünk felette. Földrésznk is megint magára talál, a stéppék fenyegető túlerőt meg fogja törni és ebben a küzdelemben meg kell kezdődnie Európá új, jobb életének és meg is fog kezdődni. Eljön a nap, amikor az eseményeket ma még eltakaro fatyjak kezdenek lehallítani, nagy ebrédés lesz majd. Akkor földrésznünk minden országában. (MTI)

Magyarország új helsinki ügyvivője: Falta Ernő

Helsinki, március 30. (Német TI) A helsinki magyar diplomáciai képviselőnek a finn külügyminiszeriumhoz intézett közlése szerint a helsinki magyar követség folyó ügyeinek ellátásával Falta Ernő eddigi első követségi titkárt bízta meg ügyvivői minőségben, azonnali hatállyal. Ezzel Szabó György eddigi helsinki magyar követ önkéntes távozása után a helsinki magyar követség tevékenysége megszűnik és nélkül tovább folyik. (MTI)

Mi történt Orlandoval?

Milano, március 30. (Német TI) Az angol hírszolgálati iroda jelentésével kapcsolatban, amely szerint Orlando olasz politikust a német katonai hatóságok állítólag agyonlőtték. A római tudósító beszámolót folytatott Orlandoval. A volt olasz miniszterelnök kijelentette, hogy a németek ugyan nem lőtték agyon, római lakusait azonban az angol-amerikai bombák teljesen elpusztították, miközben pusztá életét is alig tudta megmenteni.

Az indiai Imphal felé

Sanghaj, március 30. (NSF) A sauhaji japán katonai szóvivő kijelentette, hogy a japán előnyomulása Assam tartományban Imphal vidékén hetven ezerfőtől ellenséges hadsereget fenyeget bekerítéssel. A szóvivő hangulatozta, hogy az indiai határvidéken folyó japán hadműveletek Csungking-King szálal fenyegetik, hogy utolol megmaradt utamototéi utat is elvágják, amely az északuráni támaszpont völgyön vezet át.

A két másik megmaradt utamototéi utat, amelyek az Arakan-hegység és Imphalhoz vezetnek át, a japán-indiai csapatok már elzárták. A szóvivő hozzáfűzte, hogy véleménye szerint az ellenség Imphalban nem má nagy esztát elfogadni, ezzel szemben fennáll annak lehetősége, hogy a Fukwang-völgyben bekerítő harcokra kerül sor. Katonai szempontból biztostu lehet, hogy ha a japánok Imphal városát elfoglalják és ezzel a mantouri sikkog uralmuk alá kerül, vegleg megsemmisül az ellenségnek az az álma, hogy Indiából ellenoffenzívát indítanak Burma és a japánok ellen.

Istanbul, március 30. (TP) Eref Enaidin, az újonnan kinevezett londoni török követ, aki legutóbbi római állomáshelyéről visszatért, letambulba tartozkodott, szombaton Ankarába utazik, hogy onnan Kairóba keresztül indoni állomáshelyére utazh tovább.

Kertészeti és háztartási cikkek
SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedésében
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 23.
A Debreceni Vas- és Rézbútorgyár r. t. főlerakata.

Zsirjegyzelvények előre beváltása

A hatósági készletek lazítása céljából az érvényben levő rendes zsirjegyek és a nehéz testi munkások s a terhes és szoptató anyák részére kiadott pótzsirjegyek március 20-ától május 6-ig érvényes 47, 48, 49, 50, 51, 52. számú szelvényeit április 8-ikáig be kell váltani.

A húsiparosok a 47 és 48. számú szelvényekre margarint, a 49, 50, 51. és 52. számú szelvényekre zsírt szolgáltatnak ki. E jegyzelvényeket április 8-ig egyenként is be lehet váltani. Április 8-án a jelzett jegyzelvények lejárnak s ezen határidőn túl be nem válthatók. A rendes zsirjegyeken és a nehéz testi

munkások s a terhes és szoptató anyak pótzsirjgein levő I. és K. jelzésű pótzjegyek továbbra is érvényben maradnak.

Az 52. számú szelvény beváltása után tehát a zsirjegyet eldobni nem szabad. A közönségnek az így beszerzendő hat hétre való zsír, illetve margarin készlet felhasználását úgy kell beosztani, hogy május 6-ig elég legyen.

Felhívom a hentesiparosokat, hogy a jegyzelvények mielőbbi beváltására figyelemztessék a vevőközönséget.

A beváltott jegyzelvényekkel április 11-én, kedden kell elszámolni. — *Polgármester.*

A zsidók áttérésének szabályozása az evangélikus egyházban

Evangélikus egyházi részről közlik a következőket:

Mivel az utóbbi napokban tömegesen jelentek az evangélikus lelkészi hivatalokban áttérési véget zsidó egyének, az egyházi főhatóság szükségesnek tartotta e kérdés szabályozását és úgy rendelkezett, hogy az áttérni akaró zsidó egyént *felül próbaidőnek kell adóztatni*, hogy az istentiszteleteket, biblia-óra-

kat látogassa, azután újabb fél-évi oktatás kötelező rájuk heti 2-2 óra keretben s az egy évi előkészítés után nyilatkozhatik a lelkész az illető áttérni akaró felvételéről. Az egyház ezzel a rendelkezéssel nem akar védelmi eszközzel szolgálni olyan egyének részére, akik meggyőződés nélkül, egyéni érdekből akarnak áttérni az evangélikus egyházba rövid úton.

Akció indult, hogy húsvét előtt női harisnyához jusson a közönség

A Baross Szövetség textilszakosztálya legutóbbi megbeszélésén Petrik Károly textilkereskedő indítványt terjesztett elő abban az irányban, hogy foglaljon állást a szakosztály amellett, hogy május elsejétől a múlt év nyarán bevezetett záróút vezessék be. — Eszerint üzletnyitás reggel nyolc órakor, déli záróút 1-3 óráig zárás pedig 5 órakor. Szombaton pedig déli egy órakor. Az indítványt a többi szakosztályok elé terjesztik támogatás és hozzájárulás végett.

Pethő Lajos titkár felszólalásában kérte, hogy a tavalyihoz híven az idén is indítson akciót a szakosztály abban az irányban, hogy húsvét előtt női harisnyát szerzhessenek a kereskedők és azt a nagyközönség között szétoszthassák. Az ügyben háromtagú bizottság teszi meg a leg-sürgősebb intézkedéseket. Remény van arra, hogy a főispán s a kamara támogatásával rövidesen női harisnyához jut a nagyközönség.

Szívzselhűdés érte és már holtan esett a medence mélyvizébe a városi uszoda gépésze

Hirt adtunk arról a halálos szerencsétlenségről, mely a múlt napokban történt a nagyerdői uszoda mélyvizébe medencéjében. Harvich János 62 éves gépész, Gázgyár-utca 9. szám alatti lakost a reggeli órákban holtan találták a nyitott medence trambulín alatt levő részén, ahol a víz három méter mély. Előző este nyolc óra után, amikor a fedett uszoda medencéjét kellett telenyomnia vízzel, a személyzet kereste az egy órával előbb eltűnt Harvich Jánost, azonban nem találták. Kutatták a szabadban is, azonban a sötétben találták meg. A reggeli órákban aztán lécekkel átvizsgálták a medence alját és megtalálták Harvich holttestét. A

nyomozás során az a feltevés alakult ki, hogy véletlen szerencsétlenség történt. A trambulinnál levő kis padban megbotlott az idős férfi, belezuhant a mélyvizébe, a hideg vízről görcsöket kapott és megfulladt.

A holttestet a törvényszéki bonctani nétébe felhonozták és a boncolási jegyzőkönyvek most érkeztek meg a rendőrségre. Eszerint Harvich tüdejében nem volt víz, ami azt jelenti, hogy halálát nem fulladás okozta, hanem már holtan bukkott a medencébe. Szívzselhűdés érte az idős férfit, amikor a medencében pereménél járt, megtáncorodott és a vízbe esett. Mikor elmerült már nem volt benne élet.

Szíven lötte magát és meghalt egy 14 éves leány

Tragikus öngyilkosságról tetek jelentést a debreceni rendőrségnek. A Wesselényi-utcán egyik lakásban revolverrel szívenlötte magát egy 14 éves fiatalkorú leány a házbellek távollétében. Mikor hazamennek már életlenül találák a földön. Ertesítették a mentőket, azonban a mentőorvos már csak a beálló halált konstatálhatta.

bizottság kiszállt a helyszínre, a revolvert, mellyel az öngyilkosságot a fiatalkorú lány elkövette, tokjába visszatéve találták. Ebből a körülményből első percekben az a gyanú merült fel, hogy bűncselekmény történt, később azonban megállapítást nyert, hogy az életunt gyermek nevelőszülei az öngyilkosság felfedezése után megijedtek, hogy gondatlanság miatt eljárás indul ellenük, amiért nyitott szekrényben hagyták a fegyvert és ezért tetek azt vissza a tokjába. A fiatal lány holttestét a törvényszék bonctani intézetbe szállították.

A magántulajdon visszaállítása Galiciában

Krakó, március 30. (Német FT). A főkörmányzó rendelkezett arról, hogy Galiciában a Szovjetunióhoz való tartozása idején a bolsevista hatóságoktól államosított és közös kezelésbe veti kereskedelmi, kézmű és ipari üzemeket ismét önálló magánüzemekké lehet alakítani. A főkörmányzó azt is elrendelte, hogy a szovjet uralom idején a mezőgazdasági birtokokon megszüntetett magántulajdon állítsák vissza. — (MTT)

Krakó, március 30. (Német FT). A főkörmányzó rendelkezett arról, hogy Galiciában a Szovjetunióhoz való tartozása idején a bolsevista hatóságoktól államosított és közös kezelésbe veti kereskedelmi, kézmű és ipari üzemeket ismét önálló magánüzemekké lehet alakítani. A főkörmányzó azt is elrendelte, hogy a szovjet uralom idején a mezőgazdasági birtokokon megszüntetett magántulajdon állítsák vissza. — (MTT)

Hatalmas homokvihar a sinai sivatagban

Egyiptom négy napig élt a világtól

Zürich, március 30. Mint a brit hírszolgálati iroda Kairóból jelenti, a sinai sivatagban olyan hatalmas homokvihar tombolt, amilyet soha nem láttak. Repülőgépcapatok vonultak ki az utasok százai segítségére. Egyiptom és Palesztina között a vihar két vonatot csaknem teljesen betemetett. A több órája élelem és víz nélkül maradt utasoknak ej-

tőernyővel dobtak le élelmiszert s csapatok vonultak ki a vonatok kiadására.

Egyiptom négy napig a homokvihar következtében valóságilag el volt vágva a világtól. Kairót, és Alexandriát és a sivatag nyugati szélét hatalmas köd takarta be, Alexandriában a vihar elvitte egy nagy mozi tetőzetét. (MTT).

BUBIKA BOLTJA

Tisztelettel ajánlom az alább részletezendő vegyeskereskedést a nagyérdemű vásárlóközönség szíves pártfogására.

Igen kitérű üzlet és azért hozom itt szóba, mert nagyon félek, hogy esetleg elkerülhetné a járókelők figyelmét, szokatlanul kis terjedelme miatt. Ugyanis az egész üzlet hosszúsága mindössze negyvenöt centiméter, magassága harminc, mélysége tizenöt és ott áll a gyerekszobában, az asztalon, ahová a hordár bácsi tette, azt hozta. Mert — hogy egyik szavamát a másikba ne öltsem — az üzletet Bublka a keresztmamatól kapta, a születésnapjára.

És nagyon kitérűen felszerelt üzlet.

Szép, szabályos pultja van neki, van egy regiszterkasszája, amely csodálatos virtuozitással működik, megnyom az ember rajta két gombot, egy kettest meg egy hármast és akkor nem az ugrik ki a számtábláján, hogy húszhárom fillér, hanem az ugrik ki, hogy egy pengő negyvenkilenc.

Azonkívül van egy szép, szabályos rézmérlege is, olyan igaz, billegős fajta, két tányérral. Az egyik tányérba az árut teszi az ember, egy dekát vagy öt dekát és a másik tányérba rakja a megfelelő súlyokat, mindegy, hogy mennyit, mert a mérleg úgyse billeg.

És van rengeteg fiók, mindenféle gyarmatárú számára és egy polc, amin Bublka drogéria-szereket árul.

A drogéria-szerek közül melegen ajánlhatom a következőket:

Van egy kis mirta szappan, ami valószínűleg igen kitérűen hazlik de azt nem lehet egész biztosan tudni, mert az ember megveszi az üzletben és mosni kezd vele a kezét, de mire arra kerülne a sor, hogy a szappan habozzon, akkorra már rég lecsúszott az ember keze közül és beugrott a mosdó lefolyó lyukába, amelyen át örökre eltűnt.

Van továbbá illatos, finom, úgynevezett Ibolva arckrém, olyan kis pléh mintadobozban. A dobozt nem nagyon könnyű kinyitni, mert a krém kissé bele van száradva, de ha egyszer a vevő végül mégis csak kinyitja, akkor gyorsan újra be is csukja, többek között egyrészt azért is, mert a krém illata kifürkészhetetlen okokból sokkal kevésbé hasonlít az illatos Ibolvára, mint a Tavalyi Ávas Szalonárra.

Megvan aztán ugyanez a krém tubusban is. Hátul meg kell nyomni és akkor oldalt szétreped. Vannak továbbá mindenféle apró orvosságos üvegek is. Egyikben sincs semmi, de szép.

Van cipőpaszta-mintadoboz, sárga és fekete, a cégtulajdonos utasítása szerint használat előtt rá kell köpni, akkor egy kicsit fog, a cipőn nem annyira, mint inkább a mutatónjjon, de azt hiszem: ennyi tökéletesen elég.

Mindez azonban semmi a különböző fiókok gazdag felszereléséhez képest.

Az egyik fiókban mazsola van, meg is lehet enni és ha evés közben hirtelen csipul kezd, az csak azért van, mert a cégtulajdonos az üzletet tegnapelőtt átrendezte és a mazsola fiókban azelőtt törött bors állott.

A másik fiókban prézli van, rántott csirkéhez való, garantáltan finom minőség, a cégtulajdonos sajátkezűleg törte apróra, egy nagy kövel, a gangon.

Van aztán nullásliszt, amelynek színe a fiókok átrendezése közben sötétfehérré vált és van hófehér porcukor, amit az ember megköstöl, nem érzi rögtön az ízt és akkor a cégtulajdonos azt mondja:

— Ja, nem édes? Akkor az lehet, hogy nem cukor, lehet, hogy akkor gipsz.

Aztán van fahéj. A cégtulajdonos saját termelése, a hántotta le egy fáról, a Statisztika-kertben.

Van kávéfőzéshez való, különleges finom Császárkeverék, melynek anyaga cikória, kakaó és mák, van babafőzőskéhez való babacélt, reszelt radirgumból és van végül mandulából, mazsolaiból, törmelékesokládából és apróravagott birsalmasajtából készült, úgynevezett „Dlákabrak”, de ez az egy árú, sajnos, majdnem soha sincs raktáron, mert ezt a cégtulajdonos maga eszi meg.

Az üzlet egyébként kitérűen megy, mert valóban zseniális eladási módszerrel dolgozik. Először is korlátozza a vevőkört. Ebben az üzletben nem szokott vásárolni senki, csak a család felnőtt tagjai, azoknak rokonai és vendégei. Másodszor és főként: nevezett vevők vásárlási módja nevezhető forradalmian újszerűnek és kellemesnek. A vevő jön, kér valamint két, négy, esetleg tíz filléért, aztán megköstolja az árut, azt mondja, hogy: nyamnyamnyam, jaj, de jó, majd fizet és visszaadja az árut az üzletnek.

Mert ha nem adja vissza, akkor a cégtulajdonos habozás nélkül bögni kezd.

Amelyek közlése után a felettebb részletezett üzletet a nagyérdemű vásárlóközönségnek újból a legnelegb pártfogására ajánlva, maradtam kitérű tisztelettel: Z. I.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1944. III. 31.

Uj tanfolyam kezdődik április elején

a Sinaj Magdolna és Sipkovic Béla és Slezák Mária

gyorsíró-, gépiró- és szépíróiskolájában
Plac-utca 73.

Előkészítés államvizsgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53 szám. — Debreceni tank. kir főig. eng. szám 5548/1943-44.

Üzenetek a frontról

Horváth Tibor zászló, a Z. 705. Győrffy Péter honvéd, a Z. 807. Buda Lajos honvéd, Simon Imre honvéd az F. 756. Kántor Miklós honvéd az F. 720. Nagy Sándor honvéd a B. 920. Szabó Béla honvéd a B. 920. Török László honvéd az L. 128. Orosz Károly tizedes a K. 857. Bacso András honvéd a Z. 830. Kiss Gyula honvéd a Z. 830 tábort postaszámrol értesítik hozzátartozóikat, hogy ne aggódjanak értük, mert mindannyian a legjobb egészségben vannak. Kérjük szeretteiket, leveleik késlekedésért ne nyugtalanodjanak és ezért szorgalmasan írjanak. Sokat gondolnak iltthon szeretteikre és a boldog viszontlátásig szeretők csókjaikat küldik.

Szobrot állítanak Kossuthnak Nagyváradon

Nagyvárad, március 30. A város törvényhatóságának közgyűlésén Soós István polgármester előterjesztést tett Kossuth Lajos emlékének megörökítésére és felolvasva azokat a leveleket, amelyeket Kossuth száműzetése idején Nagyvárad városához írt. A polgármester javaslatára a közgyűlés hódolattal és hálával idézte Kossuth emlékét, kiemelve, hogy Kossuthot egyénisége és Nagyváraddal való kapcsolatai méltóvá tették arra, hogy a város azok sorába iktasson, akiket a multban érdemeikért díszpolgárokka emelt. A polgármester javaslatára kimondta a törvényhatóság, hogy Kossuth emlékét Nagyvárad méltó módon, Kossuth-szobor felállításával örökíti majd meg.

Határőrifalvak Fehérrutániában

Minszk, március 30. (NST) — Fehér ruteniában határőrifalvak egész láncolatát építették ki, amelyek lakói egyaránt jól bántak az ekével és a fegyverrel. Minden ilyen falu bunkerekkel és más erődítésekkel körülvett külön támaszpont. A parasztok a németektől a fegyvereket kívül földet is kapnak, amelyen gazdálkodhatnak saját hasznukra. A határőrifalvak egyelőre taktikai elgondolások alapján jelölik ki, az illető falvak lakóinak az új helyzet sok előnyt jelent, mert elismerésül szolgálataikért előnyben részesítik anyagi és kulturális téren egyaránt.

Egy német őrnagy hőstettei

Berlin, március 30. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Tavaszi Irodának: A Führer Kustaly-nagnak, egy rapbuzrad osztályparanosknak, mint a német hadero tizedik katonájának a vaskereszt lovageresztjéhez a kardokkal és briliánsokkal díszített tölgyfalombot adományozta. Ruda, egy sziléziai lelkes fia, eddig összesen 1800 hevetesen vett részt. Különösen sikeres vállalkozása volt az, amikor egy szovjet hadihajón toltatálatot ért el. Néhány nappal eelőtt az ellenséges vonalak mögé szállt le géppél, hogy szerencsétlenül járt bajtársait megmentse. Annak ellenére, hogy ez alkalommal megsérült, mégis sikerült kalandos menekülés során a német vonalakat elérni. (MTT)

— Hardig Rudolf, az egyik legkiválóbb német atléta, több világrekord tulajdonosa, a keleti súlyos elhárító harcokban, többszöri sebesülés után hősi halált halt.

Utalvány nélkül

vásárlási könyvre:

Gyermekcipő 31-38-ig erős kivitelben. Férfi félcipő jó minőségben. Női divatcipő fekete, barna, drapp, fehér színekben. Női szandalett különlegességek bőr és textil felsőrészrel. Cipőkrém, bőrapolcszerek, bőrolaj nagyválasztékban kaphatók:

KONTSEK

Cipőüzletében

A legszebb egyenruha a nők számára az ápolónői fehér köpeny

A nemzeti erőfeszítések idején a hazafias kötelességek teljesítésében nincs különbség férfiak és nők között. Míg a férfiak a nehézfegyvereseket jelentő munkában, vízvezeték- és öntözővezeték- és felújításig menő harcban vesznek részt, addig leányaink és asszonyaink éppen azon a helyen teljesítik kötelességüket, amely lelkiességükkel fogva éppen nekik való: a betegápolás terén. A Vöröskereszt mozgalom tisztá utat mutat minden nőnek, hogyan veheti ki részét a nemzet közös és egyetemes erőfeszítéséből: akár a hátrétegen, akár itthon teljesíti krisztusi szeretettől áthatott feladatát. A Vöröskereszt mozgalma békében és háborúban egyformán a szeretet szolgálatát jelenti. A harcoló katonák férfiakhoz méltóan szemben állanak egymással, de a sebesültek és betegek akik orvosi és ápolónői ellátásra szorulnak, már a szeretet szellemében igénylik a szolgálatot. — Ez tükröződött a tegnap tartott vöröskeresztes házi betegápolónői vizsgán is, melyet a vesztgárkórházban, a tornateremben tartottak. Nem kevesebb, mint 37 derék magyar nő végezte el ezt a tanfolyamot. Közülük számos vidéki leány és asszony, akik meg azt az anyagi áldozatot is meghozták, hogy vagy itt laktak és fizették ellátási költségeiket, vagy vonaton jártak be. Minden dícséretre méltóak szorgalmukért és buzgalomukért, főleg szeretetükért és hazafias érzésükért, — melyet segítségükre akarnak lenni a rászorultaknak.

A házi betegápolónői vizsgát dr. Gaertner István m. kir. tiszti főorvos, egyetemi m. tanár elnöklésével tartották meg. A vizsgát végrehajtotta a vesztgárkórház parancsnoka is, a Vöröskereszt részéről megjelent Nagybalvány Antal országgyűlési képviselő, a Vöröskereszt h-főmegbizottja és Des Combes Henrik a helyettese, dr. Kölesy Sándorné a Vöröskereszt társelnöke, Simon Béláné hadtestfőápolónő és he-

lyettese: Váradi Szabó Anna főápolónő, dr. Darkó Jenőné városi főápolónő, özv. Orbán Balázsné oktatónő, dr. Jánossy Gyula Vöröskereszt vezetőfőorvos, dr. Tőkés László főorvos.

A vizsgát néhány szóval dr. Gaertner István tisztifőorvos nyitotta meg és vezette le. A hallgatókhoz a kérdéseket Orbán Balázsné oktatónő tette fel. — Minden irányban főkéletesen kielégítő, gyakorlati és elméleti tudásról bizonyosítást adó feleletek hangzottak el. Az orvos-előadók és az oktatónő elismerésre méltó munkát végeztek, 37 lányt és asszonyt tettek méltóvá, hogy az ápolónői főkötőt magukra ölt-
sék.

A gyakorlatban bemutatott betegápolónői tudásuk is kiterjedt a szükséghez képest minden olyan területre, ahol helyt kell és helyt is fognak állni.

A szépen sikerült vizsga egy óra hosszat tartott. Befeztetével Nagybalvány Antal országgyűlési képviselő, Vöröskereszt főmegbizottja intezett buzdító beszédet az új ápolónőkhöz. Melegen megköszönte a sok fáradozást és áldozatot, melyet azért hoztak, hogy a legszebb női hivatás gyakorlásával kivigyék részüket. Utalt arra is, hogy ez a kiképzésük a munkájuknak csak a kezdete és alapja, szeretné és erre kéri őket, hogy végezzék el most már a még nagyobb tudást adó önkéntes betegápolónői tanfolyamot is, amely aztán arra is képessé teszi mindnyájukat, hogy a kórházakban a sebesült katonákért meg-
hosszabbítsák a legszebb női lélek minden áldozatát. Nagybalvány Antal ugyancsak ösztönhangú köszönettel fordult a vesztgárkórház parancsnokához, aki nemcsak helyet adott ennek a nagylétszámú tanfolyamnak, de munkájukat is élénk figyelemmel kísérte s egész lélekkel támogatta. Megköszönte dr. Jánossy Gyula és dr. Tőkés László orvosok, valamint Orbán Balázsné sok odaadását, türelmét tanítását, mely ezt a mai tapasztalt szép eredményt létrehozta. Köszönetet mondott a Vöröskeresztnél: Kölesy Sándornénak, Simon Bélánénak, a hadtestfőápolónőnek, dr. Darkó Jenőné városi főápolónőnek a tanfolyam létrehozása körül sok fáradozásukért.

A tanfolyamot dr. Gaertner István tisztifőorvos fejezte be szép és mélyértelemű beszéddel. Megvilágította a mai nehéz idők, melyeket nemzetünk átél, Magyarország ma válságos életet él, a nemzet léte és nemléte forog kockán. A küzdelemből melyet mindannyian folytatunk, a nők is ki kell venniük a maguk részét a honvédelmi szolgálatban. A nők legszebb ruhája a fehér köpeny mely alatt öntelődöz, szerető, gyöngéd női szív dobog, azzal a minden emberi érzés fellett álló hajtörővel, hogy mindenre tekintet nélkül segítségünk a bajban levőkön. Szinte csodálattal méltó, hogy rövid két hét alatt milyen sokat megtanultak. Ez azonban még csak a kezdet kezdete, ezt a tudást gyakorlati tere-
n kell elmélyíteniük és alkalmazniuk s akkor lesz ennek igazi értéke. Képezzék magukat tovább és jelentkezzenek mindannyian az önkéntes betegápolónői tanfolyamra, mely ezután pár nappal kezdődik, hogy így menő feljebb vegyenek részt a haza szolgálatában.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után dr. Darkó Jenőné tolmácsolta az új ápolónőknél báró Apor Gizella főnöksasszony szerető testvéri üdvözlését és hívását, hogy jöjjenek valamennyien az önkéntes betegápolónői tanfolyamra.

A tanfolyamot kitünő sikerrel

a következők végezték el: Bereczky Béláné, Bartha Lajosné, Benedek Józsefné, Csonka Lajosné, Dobi Juliánna, Erdélyi Margit, Erdélyi Margit, Fehér Sándorné, Gál Béláné, Gulyás Mária Magdolna, Hajdú Józsefné, Helovicsok Ilona, Héczei Szabó Lászlóné, Horogh Sándorné, Karla Ödönné, Kiss Mária, Kiss Irén, Lévay Zsigmondné, Marhart Károlyné, Marhart Anna, özv. Oláh Gézné, özv. Papp Józsefné, Pető Róza, özv. Piroška Károlyné, Ren des Róza, Sági Erzsébet, özv. Sallay Gyuláné, Sebők Imréné, Szabó Agnes, Szabó Albertné, Szabó Gyuláné, vitéz D. Szabó Jermáné, Szurgent Veronika, Szűcs Juliánna, Szőke Ferencné, Tóth Mária, Tanczer Irén.

Itt ismét felhívjuk asszonyaink

figyelmét arra, hogy minden szerdán jelentkezhetnek a Vöröskereszt irodájában, a Simonffy utca 1 szám alatt (a tisztifőorvosi hivatal felett) a betegápolónői tanfolyamra. Az utolsó jelentkezési nap április 11, mert 12-én már megkezdődik az új tanfolyam. Ugyancsak új házi-betegápolási tanfolyamot is rendeznek, aminek elvégzése azért nagyon hasznos, mert nem tudhatjuk senki, mit hoz ránk a jövő és jó, ha mennél több családban, vagy legalább is minden házban van egy derék asszony, vagy lány aki tud segíteni nyújtani. Ez a házi-betegápolási tanfolyam április második felében, vagy május elején kezdődik. Jelentkezés szintén a Vöröskereszt irodájában történik.

Színészek szórakoztatják a sebesült honvédeket...

Tegnap délután a debreceni Csokonai Színház művészei ismét ellátogattak a református foglalmiintézmény elhelyezett hadi-kórházba, hogy a nagyterem színpadán vidám jelenetekkel, komoly szavalaikkal, színes táncokkal, száryaló dalokkal két óra feladésszerű sebesült honvédek gondjait.

Hogy mennyire tetszett a honvédeknek az, amit a Csokonai Színház művészei nyújtottak, arra tehát legjellemzőbb volt a mellette ültő honvéd egy öntelt felkiáltása: Szabó Samu, a műsor szellemes és kedves humorú bejelentője a műsor közepén megkérdezte, ne tartsanak-e szünetet, nem fárasztja-e a sebesült honvédek a hosszúra nyúló előadás.

— Nem! Tovább... Soká... A sok, lelkes tapsról, amivel a honvédek a Csokonai Színház művészeit ünnepelték talán felesleges is szólnunk. Nincs a világnak még egy ilyen hálás közönsége...

A közönségnek városi részét is magával ragadta a sebesült honvédek kitünő hangulata. Sorokban ott látnak vitéz nemes kisharnaki Farkas Ferencnél, a

hadtestparancsnok ur nejét és leányát, dr. Kopiczky János tabornok-orvost, dr. Vitéz Sáfár László alezredest, korháziparancsnokot, dr. Tatay Zoltán polgármesterhelyettes, Nagybalvány Antal országgyűlési képviselőt és még másokat.

Soroljuk fel most a Csokonai Színház művészeit, akik teljes szívvel-lellekkel működtek közre a szórakoztató délután sikeréért: U. Kovács Terus, Havadi Nagy Ilona, Németh Ilona, Jurik Ica, Turcsi Gitta, a Borzástestvérpár, Lévay Magda, Deéry Jenő, Dalnady Géza, Márki Géza, Szabó Samu, Csengeri D. Aladár, Martonyi Alfred, Fehér János, Doka János.

A Csokonai Színház művészeinek a sebesült honvédek nevében György-Villám százados, a Vöröskereszt nevében dr. Tatay Zoltán mondott köszönetet.

A műsor lezajlása után a Dóczy leánynevelő intézet gimnáziumának nyolcadikos növendékei a súlyosan sebesült honvédeknek szeretetsomagokat és cigarettát osztottak ki. A hálos leányok kezéből jövő ajándék nagy örömet okozott honvédeknek.

FILM

AZ APOLLÓ MOZGÓSZÍNHÁZ nagy sikerrel mutatta be a „Benedek-ház” c. új magyar filmet, mely érdekes, fordulatos mesjével ötletes rendezésével a sikerült magyar filmek sorába tartozik. A darab főértéke azonban a nagyszerű szereplő gárda kitünő alakítása. Somlay Arthur döbbetnemes erejű alakítást nyújt a föld-sóvár, „harapós” öreg szerepében. Egyedül maradása, összeomlása, reink búcsújelenete a színpatszűz csúcspontját jelenti. Szörényi Éva finom szépsége, kedves játéklészsége, melyből azonban nem hiányzik a drámái erő sem, Nagy István férfias, pompás alakítása, Kamarás Gyula egyre fejlődő tehetsége, Ladomerszky Margit, Bihari Nándor és a többi epizód szereplő izes figurája vizszik sikerre a darabot, mely legalább két hétig fogja urálni az Apolló műsorát. A kísérő műsor friss, aktuális.

Rádióműsor

Március 31, péntek. 10.15: Folyamatos szalonzenekara. 11.15: Ernst Fischer műveiből. 11.45: Az öltözők szábjaja — előadás. 12: Cigányzene. 15.05: Részletek híres vígoperájából. 16: Balásfalvi Kiss Ferenc: Húsz év a magyar lovassport történetében. 16.20: Géczy zenekar. 17: Antal Ila és Kalmár Pál dalokat énekel. 17.35: Sportközlemények. 17.45: Német hallgatónéknak. 18.20: Népdalelőadás. 19: Halper Leppé és Torsten Ralf hangversenyének közvetítése — 19.50: Budapesti album — vers, zene. 20.20: Magyar zeneszerzők

felőrája. 20.50. Emlékezzünk a Nagyságos Fejedeleme. Közvetítés a székesfevárosi II. Rákóczi Ferenc kereskedelmi közpiskolából. 21.10: Magyar nóták. 22.40: Séta Operettországban. — Budapest II 19: Herbert Ernst Groh énekel. 19.30: Kovács Endre: Az új szlovák regény. — 19.55: Tasnády László zongorázik. 20.10: Gyurgya Halper Leppé és Torsten Ralf hangversenyének közvetítése. 21: Harsányi Zsolt emlékezete

Megalakult a Zsidó Központi Tanács

Mint a Magyarországi Izraeliták Országos Irodája által kiadott „Magyar Zsidók Lapja” című lap legújabb számában közli, az illetékes hatóságok kívánságára Központi Zsidó Tanács alakult, amely a szükséghez képest nagyobb taglétszámú választmányokat a maga hatáskörében önállóan alakítja meg. A Központi Tanács az egész zsidóságnak központi szerve, amely arra hivatott, hogy mint illetékes szerv a hatóságokkal az érintkezést fenntartsa.

Budapest területét zsidónak engedély nélkül elhagyni nem szabad és ugyancsak tilos lakást változtatni, engedély nélkül. Vidékrej zsidó nem jöhet Budapestre. Utazási, vagy lakásváltoztatási kérelmeket a Központi Tanács utján kell benyújtani.

— Kilopták kosarából a pénz-tárcáját negyven pengővel a debreceni piacon, Madai Julia, Kálmár 6 szám alatti lakosnak.

DEBRECZEN 1944. III. 31.

HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

MÁRCIUS 31, PÉNTEK. Magyar Árpád, Protestáns: Árpád Rón, kat. Fajdalmas Szűz. Munkello: 5.42. Nap nyugta: 18.28. Holdkeltő: 10.28. Hold nyugta: 1.22.

GYÓCYSZERTÁRAK: éjjeli szolgálat március 25-én reggel 8-tól április 1-én reggel 8-ig: ARANY ANGYAL, Piac-u. 50., telefon: 28-53. MENYÉSC: Csapo-u. 22., telefon: 14.21. SZENT HAROMSAK: Szabó Kálmán-u. 14., telefon: 17-09. SAS: Hatvan-u. 66., telefon: 39-19.

— **POSTATAKARÉKPÉNZTÁRI** befizetőlapot mellékelünk a mai lapszámunkhoz az esedékessé váló vidéki előfizetési díjak kiegyenlítésére. Kérjük az igényteltet előfizetőket, hogy azok felhasználásával az előfizetési díjakat legkésőbb április harmadikán feladni szíveskedjenek. Annál is inkább, mert azoknak a lapoknak a kiadását, melyeknek az előfizetési díja április hó 5-ig be nem érkezik, minden további felszólítás nélkül beszünteti a DEBRECZENI KIADÓHIVATAL.

Nagyanyó meg én

Alig van este már pihenni tér. Faragt már a test és benne a ver.

Faradt a szív, a szem, a száj, a kar. Jó nagyanyám hat pihenő akar.

Kedvért néha én is megteszem. Lefekszem: bár nem lelem helyem.

Kezebe kopott biblia kerül. Édes álomba attoi szenderül...

Betűzi s mire Heródeshez ér. A szik már a test s benne a ver.

En Adyt olvasom: és érzem: őr. Nem vagyok más, csak buda r.m.kho

POLCGÁR GYULA

— **HAMVAS** Endre esanádi püspököt, csütörtökön délelőtt Szegeden beiktatták püspöki méltóságába.

— **A Kálvinisták Templom** egyesületének vezetősége értesít a felkért háziaszoványokat és vendégeket, hogy április elsején szombaton délután 5 órai kezdettel megtartja a március 21-ről elmaradt teadulást a Baltazár-teremben. Előadást tart Kocz Aurélné „A Templomegyesület helye a Népszövetségben” címmel.

— **„Miniszter úr”**, Egyik budapesti lap írja a következőket: Az egész magyar társadalombar igen jó hatást keltett, hogy a hivatalba lépett Sztójay-kormány több minisztere már pozíciójánál elfoglalása pillanatában szigorú rendeletet adott ki, mellyel megszünteti a túltengő cimkorsókat. A miniszterek megtiltották, hogy legyelemes úrnak címezzék őket egyben azonban rendeletet adták ki, hogy minisztériumaikban is csak hivatali állása szerint szabad címezni mindenkit. Az excelenciás címzés helyére a „miniszter úr” lép s ugyanígy a „méltóságos urakat” államtitkár, vagy miniszteri tanácsos úrnak kell szólítani.

— **Esküvő**, Kozák Rózsika és Rozsi István április elsején, délután 4 órakor tartják esküvőjüket a csapókerti ref. templomban.

— **Új tanfolyam kezdődik** április elején a Simai Magdolna és Sipkovics Béláné Szlezák Mária gyorsító-gépió- és szépióiskolájában, Piac utca 73. Előkezdés államvizsgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53. sz. (Debreceni tank kir. főig. eng. szám: 5548/1943-44.)

— **Esti tanfolyam kezdődik** április elején a Simai Magdolna és Sipkovics Béláné gyorsítóiskolájában, Piac utca 73. Debreceni tank. kir. főig. eng. szám: 5548/1943-44.



HETI MŰSOR:
Péntek este félhat órakor munkaelőadás: U. Kovács Terus talleptével a Gyergyói bál.
Szombat este 6 órakor bérletiszűnet. **Egy boldog pesti nyár.**
Vasárnap délután 3 órakor rendez helyarákkal **Egy boldog pesti nyár.**
Vasárnap este 6 órakor bérletiszűnet. **Egy boldog pesti nyár.**
Hétfő este 6 órakor A. (25.) bérlet: **Egy boldog pesti nyár.**
Kedd este 6 órakor bérletiszűnetben **Egy boldog pesti nyár.**
Szerda este 6 órakor B. (25. bérlet): **Egy boldog pesti nyár.**
Csütörtök este 6 órakor C. (25.) bérlet: **Egy boldog pesti nyár.**
Szombat este 6 órakor bérletiszűnetben **Egy boldog pesti nyár.**
Vasárnap délután 3 órakor rendez helyarákkal **Egy boldog pesti nyár.**
Vasárnap este 6 órakor bérletiszűnetben **Egy boldog pesti nyár.**

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Telefon 25-45. Igazgató B. Unger István. Előadások: d. u. fél 4, este: fél 7-kor

Péntek este munkaelőadásban, szombat délután 3 órakor filleres helyarákkal U. KOVÁCS TERUS talleptével

Gyergyói bál
Szombat és vasárnap este 6 órakor, vasárnap délután 3 órakor

Egy boldog pesti nyár
Legszívesebben operettsiker!

Iratokról, fontos okmányokról, levelekről bizonyítványokhoz, igazolásokhoz, kérvényekhez

Kiss Drogéria

Fotokópiát
1 óra alatt készít
Debrecen, Csapó-utca 34. sz.

APOLLO
filmszínház

Somlay Arthur, Szörényi Éva, Nagy István és Ladomerszky Margit a vezető szerepekben.

A Benedek ház

Előadások: 3, 5, 7, vasárnap délelőtt 11 órakor is.

HUNGARIA
filmszínház

Mulatságos, vidám történet:

A miniszter barátja

Főszereplők: Páger Antal, Komár Julla, Erdélyi Miel, Mihályfi Béla, Dénes Gy. és Bihari József.

Előadások kezdete: 5-7 ó.

VIGSZÍNHÁZ
m o z g o

Ma: 5-7 órakor utoljára, a vidám, szórakoztató magyar film:

AZ UTOLSÓ WEREZCKEY

Főszereplők: Szelezky Zita, Hajmássy, Csontos, Bilcsi.

SPORT

DVSC-Vasas mérkőzés a Diószegi-úti pályán

Az utóbbi időben jó formát tanúsító DVSC vasárnap nagy feladattal állt...

A DVSC a tavaszi idényt jó rajttal kezdte. Utána a legutóbbi két bajnoki mérkőzést elvesztette...

Az NB III. szamosmenti csoportjában továbbra is a Nagyváradit MAV vezeti...

Table with 3 columns: Team, Goals, Points. Lists results for various teams like Nagyvárad, MAV, DVSC, etc.

Biztalan mozgott szerdai edzésén a Vasas, a DVSC vasárnap ellenfele...

Az eddig legeredményesebb magyar atlétacgycsületek... érdekes cikket közöl a fővárosi sport sajtó...

A Debrecenben tervezett fedett pálya kézilabdabemutatót mely... a fővárosi kézilabdacsapatok...

Debrecenben a DVS sportosnőknél ilyen kézilabdabemutatót...

Szombaton és vasárnap tornászverseny

A DTE rendezésében szombaton és vasárnap, mindkét nap délután fél...

A levantebajnokság VI. kerületében vasárnap már négy csoportban megindultak a tavaszi idény küzdelmei...

A levantebajnokság VI. kerületében vasárnap már négy csoportban megindultak a tavaszi idény küzdelmei...

Balmazújváros - Hajdúnánás 3:1

A Debreceni MAV LE kézilabdazsokosaitja bevezette a tiszamenti alosztály I. osztályú bajnokságába...

A DVSC és a MAV LE a napokban tartotta házi mezei futóversenyét az ifjúsági versenyzői részére...

Kerületi mezei futóverseny lesz vasárnap délelőtt a DEAC pálya körüli futópályán...

Hajdúnánás női kézilabdazsokostály alakult. A zsokostály működésétől szép sikereket várunk...

A DVSC elnöksége értesíti a közönséget, hogy az Újvidéki AC mérkőzésre megváltott jegyek...

A szent László vándorjátsza küzdelmet a megvárt ideig tartó ellenfeleivel valószínűleg lebonyolítják...

Terveket vetettek fel a DVSC nevének megváltoztatására. Nem tartjuk szerencsésnek a gondolatot...

A DMTE játékosai a pénteki edzésen négy órakor a DTE pályán a Villánygyár elleni kétkapus mérkőzésre...

Sipezky, a Gódborger FC és Lodev volt kintő játékos a DMTE-be lépett. Vasárnap már játszik is új csapatában...

ELADÓ egy használt cseukot kocsit, Kishegyesi-út 32/a. 36-883

APRÓHIRDETÉSEK

MAGÁNNYOMOZÓ

JANOSSY magánnyomozó bizalmasan nyomoz 46 Megfigyelő Virág utca 21. telefon: 25-78, 74-867 5. 9

GALOCSY a legérgebb magánnyomozó megfigyelési nyomonjáró diszkrét. és eredményesek. Zöldfa utca 3 sz. telefon: 28-72, 54-72 3. 4

KOSZTOLANCSY magánnyomozó bizalmasan megfigyel. nyomoz. Lószabó utca 19. 54-869 3. 30

HAZMESTERI ALLÁS FÉRFI (29) MEGBIZHATÓ jobb házas-párnák szuterén szoba, konyhás lakás adok takarításért. Cim kiadóban. 29-942

IPARI FÉRFI (33) JÓMUNKÁS fodrászeged magas fizetéssel azonnal felvételt kérés levánho. Nap-utca 33-964

JÓMUNKÁJU fodrászeged felvezek vidékre jó fizetéssel és ellátással. Jelentkezés Hunyadi-utca 16. ház-mesternél. 33-800

EGY fiatal segéd és egy kifutó és tanuló felvételt. Csepő-u. 101. Tözer szűde. 33-841

EGY jó munkás borbélyeged det keresek. Fizetéssel és teljes ellátással azonnal felvételt. Cim: Répánszky László fodrászmester. Ft. sz. 33-875

FODRÁSZEGEDET állanó munkára magas fizetéssel felvezek. Polgár Sándor. Hajnali-u. 31. 33-914

KADÁRT keresünk azonnali belépésre saját szerszámmal. Hazai Lőkörnyár, Szalkai-u. 5. 33-896

PEKSEGEDET, aki ki is hord felvezek. Erdős, Mátyás kir. 36. 33-899

MAGYAR és német szabó-segedeket állandó munkára felvezek. Oboczi, Baranyai-u. 12. sz. 33-956

MOLNÁRSEGÉDEDET azonnal felvezek. Hegedűs Albert. Piac-utca 62. sz. 33-978

NAGYMUNKÁS vagy erő-erős kézimunkás állandó munkára felvételt. Zombor, Széchenyi 5. 33-962

TAKARITÓK felvételnék a központi egyetemre április hó 1-től. 4-905

GYAKORLOTT takarítónót felvezek a reggeli órákra Bathány-u. 17. IV. lépcsőház I. 5. 4-898

PELIRÓNO felvételnék MÁV átterem. 4-890

RENDELÉS takarítót felvezek. Hatvan-u. 2. II. em. 4-940

VASALONOT jó keresettel felvezek Koczi kelmefestő-üzem, Péterfia 30. 4-961

KERESKEDELMI NŐ (50)

KISZOLGÁLÓ kisaszony felvételnék. Tóth cukrászda 50-939

KIFUTÓ LEÁNY (47)

KIFUTÓ két kisleányt felvezek fűszerüzembe április elsejére. Vörösmarty 11. 47-892

HAZTARTÁSI ALKALMAZOTT MIN-DENES (30)

BENTLAKÓ mindenek elsejére felvételnék. Miklós 21. Udvari középú 12. sz. 30-932

BENTLAKÓ, eseti jó bejáró mindenest felvezek Kubinyi Péterfia 11. 30-931

MINDENEST esejere felvezek. Szent Anna-utca 54. 30-954

BENTLAKÓ ügyes nőt mindenest felvezek. Deák borkereskedő, Beth.-en-u. 14. 30-953

JÓL főzónót hosszú bizonyítványval vidékre keresek. Jelentkezés kiadóhivatásban délelőtti órákban. 30-949 vv.

BENTLAKÓ vagy bejáró mindenest keresek. Hűvelyes 6. 30-963

SZOBALÁNY (60)

FIATAL leányt szobalány-nak keresek. Piac-u. 34. II. em. 60-799

SZAKACSNÓ (60)

JÓL főző mindenest vagy szakácsnó felvételnék. Be-járó szobalány van. Kálvin-ter 14. 69-749

MINDENEST szakácsnó felvételnék. Augusztus-terület, tiszti lak. 69-645

HOSSZABB bizonyítványval rendelkező mindenest főzónót felvételnék egyedül álló könyv-beteg mellé. Értekezni: Baltazár Dezső-u. 20. 69-935

BENTLAKÓ mindenest főzónót felvezek jó bizonyítványokkal április 1-re. Beth.-en-u. 33. 69-928

BEJÁRÓNO (8)

BEJÁRÓNOT keresek délelőtti vagy délutánra. Csemete-u. 14. Jelentkezés dé-lután 3-4-ig. 8-350

BEJÁRÓNOT felvezek elsejére délelőtti. Eötvös-u. 48. 8-934

ELSEJÉLTŐL bejárónót keresek. Nemzeti Bank, III. emelet 1. 8-927

FELNAPRA megbízható, há-zias, jobb leányt keresek. Koczi Miklós Bathány 16. Keresztépület. 8-897

MAGÁNOS házas-pár del-elelőtti bejárónót keresek jó bizonyítványokkal. Tompa Mihály-utca 6. 8-944

ALKALMAZÁSI KERES (3)

KEZDŐ gyakorlatiattal gyors-és gépírók állást keres-irodában, vagy pénztárhoz. Cim a kiadóban. 3-912

ÜZLETI KERESLET 66

RÉGI törött gramofon le-mezeket 6 pengőért veszek. Mayer mérnök, Kossuth u. 13 szám. 66-318 5. 4

TOLLAT a legmagasabb papíron veszek. „Hangya” ügylőgép telep. József kir. herceg utca 71. 66-760

ÜZLETI AJANLAI 64

KERÉKPÁROSOKNAK, rádiókészítők akatárszek — Porzsió, gramofon, lemez-kezelés. Veszek porzsió, varró, írógépet, gramofont s lemezeket. Soltész, Káir-vin-ter 2. 67-1367 4. 30

NOI divatkülönlegességek, zsemperek, mellények kö-lés, hozott anyagból is. Pethő kézimunka kö-tő-iparban, Szent Anna utca 10 sz. Kész szövetek nagy választékban. Fendcsanak, a hímzésre, fűzők, fonálak s elorajzolás. 67-187 4. 22

HASZNÁLT órákat veszek javított, eladok. Schiffmann Vendég utca 7. kiadómal-nál. 67-858 1. 5

LEGOLCSÓBBAN fest, tisztít elsz kibefestő, Arany János utca 29., kereszt-épület. 1900 vv.

NE DOBJA KI pénzt drág-án! Nyakkendőkért, mert a meglevő régi nyakkendőket tisztítom, javítom, fordítom, olcsón. Nyakkendő-üzem, Dózsa utca 15. (Cse-mete utca folytatása). 67-61 4. 3

KABATJAT kosztumjé-ért már most készítesse gyónyór kivitelben Tildi K. Vátszaon, Rakóczi utca 11. 67-621 4. 20

LEXIKONOK, SZÓKÖZMÓNÓZÓ KÉZKÖNYVEK, régi anyag-ból házipapucsot, kékíté-kát, babákat stb. Javítást is vállal. Bathányi utca 1. 67-1855 4. 15

VÖRGSSALAK kerti utak-ka kapható a Debreceni Miklógyár Kienyegési úti teglgyárában. 67-703 vv.

KERÉKPÁRT, varrógépet szakaszerűen javít, villany-szert Roboz és Hammer, Piac utca 8. 67-760 6. 10

SOLLNCENI finom acél-árak, mindenféle ollók, bo-rotvák kéksek kaphatók. Bartha műközfűrészlé, Széchenyi utca. 67-908 4. 19

AKCIOÁRU nyagból ruhá-ját gyorsan elkészítem. — Borkabát fordítást vála-los. Tegdes, püspöki palota. 67-324 5. 25

GYUJTOS ismét kapható. Kálmány-u. 12. Csepő-kanyar. 67-884

ÉLELMISZER, ITAL (18)

ELADÓ mák 30-35 kilóg. Acél-utca vége. Podor. 18-921

ÉRSZER, ARANY, EZÜST (19)

EGY arany karikagyűrű el-adó. Cim a kiadóban. 19-893

ARANYT arányért, óska Cezer gyártmányú zongora eladók. Megtekinthető fél 3-2 sz., telefon 26-60. 19-28 6. 2

ARANYT, ezüstműt, ék-szerket napi áron veszek Lakics Sándorné, Piac ut-ca 56 sz. 19-1222 5. 20

ÉKSZERJAVÍTÁSOK Pollák Endre aranyművesmesternél Hatvan-u. 15-1222 5. 20

ÉKSZERÉK, briliánsgyű-rők, arany karperecek el-adók. Cim a kiadóban. 19-850

OKTATÁS (56)

DE NAMENYINE gyorsíró-iskolájában tanfolyamke-zés. Bathányi utca 1. sz. Debreceni tanker főig. en-g. sz.: 6475-1949. 66-1774 3. 24

TARS (61)

KONYVELŐTÁRSAT keresek 50-150.000-re. „Régi cég” jellegre kiadóba. 61-920

AUTO MOTOR, KERÉKPÁR, GEP (7)

FARMER szarító 6 HP vil-lanymotorral vagy külön-külön eladók. Gáll János, Hajdúszoboszló. 7-920

TASKAIROGEP eladók. Kör-ház-u. 7. 7-913

KERÉKPÁR, három ámpás-os Orion rádió egy feketé-zék ruhá vékonyabb ter-metre eladók. Baltazár Dezső utca 8. 7-933

EGY alighasznált régi svár-tású kerékpár sürgősen el-adó. János-ú. 29. 7-976

RÁDIO (58)

TELEFUNKEN varázszemes nyújtótávu, világvevő-csúszpuzer rádió eladó — Veres-u. 22. 58-864

STANDARD rádió, nagy tel-jesítményű olcsón eladó — Hatvan-u. 53. Kéző asztal-osnál. 58-920

2+1 EKA rádió eladó. Ér-deklődni Imperial fehé-rneműüzemben, Hatvan-u. 1. 58-883

EGY 4 lámpás Philips tele-pus rádió eladó. Szappanos-utca 23. 58-987

RÁDIO jó állapotban. ára 250 peng. eladók Gyeplő-szó. Pozsony-út. 58-946

VILÁGVEVŐ Standard rá-dió eladó. Pozsony-út 39. 58-947

EGY 3+1 Philips rádió sürgősen eladó János-ú. 29. 58-977

VILÁGVEVŐ Orion rádió el-adó. Tóth Árpád-u. 27. 58-980

HANGSZER (28)

ZONGORA hangolási mun-kát, kintőre kék zongora-ábrók, vargács, Nap ut-ca 17, vidéken is. 28-624 5. 3

HANGOLTASSON Gertner-rel, a legérgebb vót szin-házi hangolva. Kút utca 104 szám. 28-723 4. 10

TANGOHARMONIKA, telje-sen új, 24 basszusos, Mo-zart, eladó. Megtekinthető Shell udra. Svetits palota II-ik udvar földszint. 28-917

ZONGORÁK, hegedűk, nar-monikák megvételre, eladása, javítása. — Tanca. Bat-hányi-u. I. Emeleten. 28-958

TASKAGRAMOFON, majd-nem új, 24 basszusos, Mo-zart, eladó. Megtekinthető Simonyi-út 36. 28-937

KITCNO állapotban levő Cezer gyártmányú zongora eladók. Megtekinthető fél 3-4 között. Cim a kiadóban. 28-981

BÚTOR (9)

FIGYELEM! Sajátkezi-tmény konyhaberendezés-teltest hálók, kombinált szekrények raktáron, — Arany János utca 1. sz. udvarban. 9-1356 4. 27

MINCEBÉ lenyék kiraká-lások, bútor olcsón adunk, Piac utca 71 sz. udvarban Brilline. 9-1256 4. 8

JALOSZOBÁK, ebédők, és kombinált szobák, konyha-berendezések Salamon tö-örizetében Jóműcsész, előnyös árak Hunyadi utca 2. szám. 9-35 6

KOMBINÁLT hálók, kony-ha-, előszobák, szobák, — legjobb kivitelben, Czellar asztalosmestertől. Boldog-falva utca 17. 9-1679 6. 6

MODERN hálószobák, kony-haberendezések a cer-jók kivitelben Ujfalussy műasztalosnál Bethlen utca 56 szám. 9-24 4. 30

REKAMIEK, fotelek nagy választékban kaphatók. Ma-jor Sándor kárpitosnál, — Péterfia u. 26. 9-983 5. 1

HALOSZOBÁKAT leg-olcsóbban, bizalommal csak Lócsai bútorüzletéből vásárolhat. Eötvös utca 6. 9-1204 6. 15

MODERN, fényezett, hajli-ttót ebédőszék állandóan kapható. Asztalosműhely. Bőszormenyi-út 3/a. 9-1285

SAJÁTKEZITIMÉNYŰ kék-hálószobák, konyhaberendezések állandóan raktáron Kálasznál, Vár utca 2. sz. udvarban, Wiener bérház. 9-263 6. 12

JOKARBAN levő ebédő-lő-bor és garnitúra eladó Megtekinthető délelőtti 10-ig Szent Anna-utcai városi bérház III. em. 2. 9-522

EGY hálszobabútor eladó. — Teleki-u. 84. 9-886

EBÉDLŐASZTAL és hat székek eladó. Teleki-u. 32. 6. sz. 9-955

MODERN konyhaberendezés eladó. Nap-u. 15. 9-963

ATADÓ ÜZLETI VENDEGLŐ (6)

JÓMENETELEK kovacs-mű-vel teljes felszereléssel bérbé vagy felesleges kiadó. — Hajdúhadház, Ber-csenyi-u. 12. 6-303

LAKÁSI KERES (52)

SZOBÁ, konyha lakást le-het albelet. Is keres fiatal-pár. Egyet lakbért előre fizet jellegre két ajándékot. 52-602 4. 18

KÉT-HÁROMSZOBÁS ösz-komfortos lakást bérbé ven-nék. Összkomfortos jelleg-re kiadóba. 52-960

LAKÁCSERE (53) ELCSERÉLNEM egyszobás-komfortos lakásom bérház-ban levőt, 1-2 szobás kom-fortos lakással. Cim a ki-adóban. 53-894

BÚTOROZOTT SZOBA (10)

BÚTOROZOTT szobát keres-konvati szolgálatra bevonat-ot orvos. Cim a kiadóban. 10-923

BÚTOROZOTT szobát keres-nőten MAV tisztelő, vagy családnál szállás. Cim: MAV üzletvezető. Kapusá-nál. 10-926

BÚTOROZOTT szoba, külön-bejárattal, két szemlére ki-adó. Cim a kiadóban. 10-910

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Jelentkezés fogalkozás meg-jelölésével „Azonnal” jelleg-re. 10-964

ELVEZETI (13)

ELVEZETI vasúti arché-pe igazolványom, megta-lalója jutalom ellenében adja le benne levő címeimre. Nagy János, Weeselszky-u. 81. 13-915

ELVEZETTEM szerződés 3-4 óra közt egy kosarat fűszerüzletben vásárolt ár-uvál és papírba csavarva 5 telen járulattal. Kérem becsületes megtáloja leg-alabb a járulattal. Kérem a rendőrségre. Szegény-cselédember vezette el. Ju-lialomban részestül 13-885

CSEREÜZLET (11)

SZŐLŐKÖTŐZŐ asinog borfűt-cserélthet, Hatvan-utca 41. Gépraktár. 11-911

RŐZSA ültetési és enni-való krumplit tengeriért cseré-lek. Leiningen-u. 35. Papp Sándor. 11-941

HASZNALI RUHA, CIPO (69)

ELADÓ egy szép esztétik-ésiskos öltöny köztérmetre. Veres 19. 5. ajtó. 69-851

FEKETE gyapjú férfiöltöny köztérmetre. 5 állapot-ban levő, 500-ért eladó. Meg-tekinthető délután 2-től B3. szormenyi-út 11/a. —846

TISZTI zubbony és egy kosztum eladó. Rakosi J. 6. I. 2. 69-935

FEKETE magyarruha 16-18 éves fiú számára eladó. Nagyvárad-u. 23. 69-919

HENCSEBERTERÜT és áru-terület eladó. Piac-utca 64. Házfelügyelőnél. 69-902

CSECEMEKELÉNGYÉ, gyönyörű, békebeli eladó. Szemes, püspöki palota 42. 69-951

ELADÓ finom fekete öltöny-csikos nadrággal. Timár-u. 2. Eitner. 69-965

GYERMEKROCSI (27)

GYERMEKAGY keményfá-ból, fényezett. 110 P Szabó József asztalos-mester bú-torüzlete Csepő-u. 33. 27-852 4. 25

JÓ állapotban fehér mély-gyermekrocsi eladó. Erőcs-Lajos-u. 26. Szec. enyi-kert. 27-906

ELADÓ piros sportoscsi. — Kerekes Géza-u. 35. Kerekes-telep. 27-887

FÜZHELY KÁLYHA (46)

EGY jó asztaltűzhely eladó Pozsony-út 14. 46-923

ASZTALI tűzhely kapható. Eötvös-u. 110. 46-878

INGOSAG VÉTEL VEGYES (37)

BÉRRE vagy megvételre billardasztalt keresek. — Cim: Kerekes Gy. Virág-utca 11. 37-1259

INGOSAG ELADÁS VEGYES (36)

ELADÓ csike asztalterítő 10 kg-os súly, nagy vas-kályha, nyulalattaló lak-dák Cim: Jókai-u. 20. I. ajtó. 36-916

LCSZILITERES zománcos vaslábas, zárható csoma-goló láda eladó. Baltazár-u. 6. hátsó lakás. 36-888

TELADÓ akácafoszlók vagy tengerial, csarógható Harsányi Gusztáv-u. 20-889

ÉPÍTKEZESI ANYAGOK (20) TELADÓ akácafoszlók vagy tengerial, csarógható Harsányi Gusztáv-u. 20-889

ÉPÍTKEZESI áruanyagok gömbfák, pallók